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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera ESstron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

(8]
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W | ]|

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktéry z wynikéw pomiaru grubosci tarcz hamulcowych wentylowanych kwalifikuje samochod marki
Opel Corsa z 2003 roku do naprawy?

Opel Astra-H Opel Corsa-B | Peugeot 106 | Peugeot 406 2,0
_ 1,8 1,6 1,4i Turbo
Tarcze i bgbny hamulcowe 2005-2010 2000-2007 1997-2003 1997-2000
mm mm mm mm
Minimalna grubos¢ tarczy hamulcowej i 9.7 8 i
przod ’
Minimalna grubos¢ tarczy hamulcowej
wentylowanej przéd - 21,5 i &
Minimalna grubosc tarczy hamulcowej 8 8
tyt
Dopuszczalne bicie boczne tarczy 011 010 0.05 0,05/0,05
hamulcowej przdd/tyt g ’ g g g
Maksymalna $rednica bebna i 201 181 2 i
hamulcowego tyt ’
Minimalna grubosc¢ oktadziny ciernej
2/2 2,5/2,5 2/- 2/2

o / 572, / /

A. 2400 mm

B. 22,00 mm

C. 21,60 mm

D. 2140 mm

Zadanie 2.

Resursem migdzynaprawczym nazywa si¢ czas pracy liczony

A. wdniach lub przejechanych kilometrach, do zakofczenia okresu docierania.

B. w latach, po ktoérym pojazd samochodowy nalezy oddac¢ do stacji demontazu.

C. w miesigcach lub przejechanych kilometrach, po ktérym doszto do zuzycia awaryjnego.
D

w dniach lub przejechanych kilometrach, po ktérym nalezy wykonac naprawe okresowa.
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Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono
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A. pasowania elementéw nadwozia.

B. schemat montazu elementéw nadwozia.

C. schemat instalacji elektrycznej samochodu.

D. Dkart¢ pomiarowa punktow kontrolnych samochodu.
Zadanie 4.

W ktérej sekcji numer VIN zawarta jest informacja o roku produkcji oraz kolejnym numerze
pozwalajacym odrézni¢ dany pojazd od innych?

A. VIS

B. WMI

C. VDS

D. WMI oraz VDS
Zadanie 5.
Informacje przedstawione na rysunku sa niezbgdne w czasie
wymiany

A. miski olejowe;.

B. uszczelki pod gltowica.

C. paskanapedu rozrzadu.

D. pompy cieczy chtodzace;.
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Zadanie 6.

W wyniku pomiaru czopow gléwnych watu korbowego silnika 1,6 wykonanego w grupie selekcyjnej
B otrzymano wynik 50,785 mm. Na podstawie tabeli wymiaréw uktadu ttokowo korbowego, wat

korbowy nalezy zakwalifikowac do czesci

Silnik
Wyszczegdlnienie Grupa.i
selekcyjna 1,4 1,6
Sredni t - d tozyska
rednica - OtWorow poc 1ozys 54,507 do 54,520 54,507 do 54,520
gtéwne w kadtubie silnika
DIUEoSE.  Gtworew — pot fofysia 22,140 do 22,200 22,140 do 22,200
gtéwne
Srednica czopéw gitéwnych watu A 50,790 do 50,800 50,790 do 50,800
korbowego B 50,780 do 50,790 50,780 do 50,790
Srednica czopéw korbowych watu A 45,513 do 45,523 45,513 do 45,523
korbowego B 45,503 do 45,513 45,503 do 45,513
Diugos¢ : 16 h fu
SERk SERRSNEEEIENEINET e 26,975 do 27,025 26,975 do 27,025
korbowego
Grubos¢ tozysk gtownych watu A 1,840 do 1,844 1,840do 1,844
korbowego 1,845 do 1,849 1,845 do 1,849
PO‘dW‘ymIaW naprawcze tozysk 0,254; 0,508 0,254; 0,508
gtéwnych watu korbowego
A. dobrych.
B. podlegajacych naprawie.
C. podlegajacych regeneracji.
D. zuzytych, nie nadajacych si¢ do naprawy.

Zadanie 7.

Przed rozpoczgciem okresu zimowego, nalezy w magazynie autoryzowanego serwisu uzupetnic, przede

wszystkim, stan

A. cieczy chlodzace;.

B. oleju silnikowego.

C. plynu hamulcowego.
D. oleju przektadniowego.

Zadanie 8.

Po naprawie hydraulicznego uktadu sterowania sprzggtem, konieczne jest uzupetnienie uktadu

A. smarem plastycznym.

plynem hamulcowym.

B
C. syntetycznym olejem silnikowym.
D

olejem do przektadni automatycznych.
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Zadanie 9.
Uszkodzona pompg wysokocisnieniowa uktadu COMMON RAIL nalezy

A. bezwzglednie wymieni¢ na nowa.

B. naprawi¢ w dowolnym warsztacie naprawczym.

C. bezwzglednie przekaza¢ do regeneracji u producenta.
D

przekazac¢ do regeneracji w specjalistycznym warsztacie lub wymienic¢ na nowa.

Zadanie 10.

Czescia samochodowa, ktorej czgsc sterujaca nie podlega regeneracji, jest

A. pompa wiryskowa.

B. przekladnia kierownicza.

C. witryskiwacz piezoelektryczny.

D. wiryskiwacz elektromagnetyczny.

Zadanie 11.

Catkowity zakres badania technicznego pojazdu samochodowego, wyposazonego w instalacje gazowa,
w stacji kontroli pojazdéw obejmuje czynnosci

A. wylacznie okresowego badania technicznego.
B. tylko dodatkowego badania technicznego dotyczace instalacji gazowe;.
C. dotyczace badania zbiornika gazu oraz okresowego badania technicznego.

D. okresowego badania technicznego oraz dodatkowe dotyczace instalacji gazowe;.

Zadanie 12.

W trakcie przyjmowania pojazdu samochodowego do serwisu klient zglaszal drgania kierownicy
wystepujace przy okreslonych predkosciach pojazdu. W celu diagnozy nalezy sprawdzi¢ przede

wszystkim

A. wyréwnowazenie két.

B. sprawnos¢ amortyzatorow.

C. luzy w ukladzie kierowniczym.
D. sprawnos¢ uktadu hamulcowego.

Zadanie 13.

Po zapaleniu si¢ w czasie jazdy kontrolki przedstawionej na rysunku, w pierwszej kolejnosci nalezy
sprawdzic

A. dzialanie ukladu ABS.

zuzycie tarcz hamulcowych.

B
C. poziom ptynu hamulcowego.
D. zuzycie klockéw hamulcowych.
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Zadanie 14.

Zuzyte opony samochodow cigzarowych nalezy

A. skladowa¢ w magazynie.

B. bezwzglednie poddac regeneracji.
C. bezwzglednie odda¢ do utylizacji.
D

oddac¢ do utylizacji lub regeneracji.

Zadanie 15.

Odpady uzytkowe, powstajace w procesie naprawy pojazdow samochodowych, nalezy
A. sukcesywnie oddawac na wysypisko komunalne.
B. sprzedawac¢ w punktach skupu surowcéw wiornych.

C. przekazywac po kazdej naprawie i obstudze klientowi.

D. gromadzi¢ posegregowane w odpowiednich pojemnikach.
Zadanie 16.
Odpadami niebezpiecznymi w procesie naprawy samochodu nie sg

A. metale zelazne.

B. plyny hamulcowe.

C. Dbaterie i akumulatory olowiowe.
D

oleje silnikowe, przekladniowe i smary.

Zadanie 17.

W prawidtowo wypelnionym zleceniu serwisowym, pod numerem 3 powinna byc¢ zapisana informacja

Dane pojazdu

A. Volkswagen. 1. Numer identyfikacyjny
B. Transporter T4 1,9 TDI. 2. Marka pojazdu

C. numer VIN samochodu. 3. Model pojazdu

D. numer homologacji samochodu.

4. Rodzaj ustugi

5. Czynnosci naprawy

Zadanie 18.

Do indywidualnej identyfikacji pojazdu samochodowego, w celu zamoOwienia czesci zamiennych do

naprawy, konieczne jest podanie

A. numeru nadwozia/podwozia.

B. roku produkcji i marki samochodu.

C. marki, modelu, daty pierwszej rejestracji.

D. marki, modelu samochodu oraz mocy silnika.
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Zadanie 19.

Wskaznikiem charakteryzujacym wielkos¢ zapaséw magazynowych jest liczba

A.

B.
C.
D

rotacji zapaséw magazynowych.

zamawianych czgsci w stosunku do liczby wydanych czgsci.

Pobrano z arkusze24.pl

czescl w magazynie w stosunku do liczby zamawianych czgsci.

zamawianych miesigcznie czgsci w stosunku do liczby mechanikow.

Zadanie 20.

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli, oblicz koszt wymiany oleju i filtra oleju.

A. 1757
B. 176z
C. 199z
D. 235z
Zadanie 21.

Wyszczegdlnienie kosztow Cena / czas
Olej syntetyczny 152 zt
Wymiana oleju i filtra oleju 0,4 rbg
Filtr oleju 23 zt
Koszt roboczogodziny 60 zt.

Klient zlecit montaz radia oraz wymiang S$wiec zaplonowych w samochodzie z silnikiem

czterocylindrowym. Caltkowity koszt robocizny wyniesie

O 0w >

110 zt
120 zt
150 zt
170 zt

Ustuga mechanika samochodowego

Cena

Roboczogodzina pracy

70 zt

Wymiana swiec zarowych

15 zt/szt.

Wymiana akumulatora

15 zt

Wymiana zarowki

20 zt

Wymiana swiec zaptonowych

10 zt/szt.

Wymiana amortyzatora

80 zt/koto

Wymiana tozyska kota

90 zt

Wymiana alternatora

50 zt

Wymiana rozrusznika

40 zt

Wymiana sondy lambda

30zt

Diagnostyka komputerowa

100 =

Ustawianie geometrii kot

70 zt

Montaz radia samochodowego

110

Montaz instalacji gazu

2000 zt
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Zadanie 22.

Klient zglosit w serwisie samoczynne ,,wyskakiwanie” biegdw w swoim samochodzie. Przyjmujacy

pojazd, w celu diagnozy, powinien zleci¢ przede wszystkim sprawdzenie

A. pierscieni synchronizatoréw.

B. poziomu oleju w skrzyni biegow.

C. prawidlowosci roztaczenia sprzegla.

D. dzialania mechanizmu zmiany biegéw.

Zadanie 23.
Wyniki pomiaru cisnienia sprezania w silniku, przedstawione w tabeli, wskazuja na zuzycie
Nr Cisnienie sprezania Cisnienie sprezania — préba olejowa
cylindra [MPa] [MPa]
1. 0,75 1,19
2. 1,21 1,20
3. 1,19 1,23
4, 1,22 1,19
A. drugiego i trzeciego cylindra.
B. zaworow pierwszego cylindra.
C. trzeciego i czwartego cylindra.
D. pierscieni ttokowych w pierwszym cylindrze.
Zadanie 24.

W wyniku gwaltownej zmiany pogody do serwisu ogumienia zglosita si¢ wigksza ilo$¢ klientéw, niz

wynosi moc przerobowa serwisu. Optymalnym rozwiazaniem bedzie

A. przyjecie nowego pracownika.

B. wydluzenie godzin pracy serwisu.

C. nieprzyjmowanie nadmiaru zlecen klientow.
D

odestanie nadmiaru klientow do najblizszego warsztatu.
Zadanie 25.
Przyjmujac samochdd klienta do naprawy, obstuga serwisu wypelnia

A. kartg przegladu.

B. kosztorys naprawy.
C. zlecenie serwisowe.
D

zamOwienie magazynowe.
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Zadanie 26.

Doradca obstuguje klienta, a w kolejce czekaja jeszcze trzej nastgpni klienci. W tym samym czasie
dzwoni telefon. Dzwoni zwierzchnik doradcy serwisowego i wzywa go do siebie. Co powinien zrobié

doradca?

A. Odebrac telefon i powiedzie¢, ze nie moze przyjsc.

B. Zostawi¢ wszystko 1 pojs¢ do gabinetu zwierzchnika.

C. Skonczy¢ obstugiwac klienta a nastepnych przeprosic i p6js¢ do gabinetu zwierzchnika.

D. Poinformowac¢ zwierzchnika o zaistnialej sytuacji i zapytac, czy spotkanie moze si¢ odby¢
pézniej.

Zadanie 27.

Do serwisu zglosit sig klient z reklamacja wykonanej ustugi. Ktére zachowanie nie_jest zachowaniem
prawidlowym?

A. Wystuchanie reklamacji klienta z nalezyta uwaga i zrozumieniem.

B. Dokonanie identyfikacji klienta oraz natury zglaszanego problemu.

C. Poinformowanie klienta, ze jestes zajgty i odestanie go na termin pézniejszy.

D. Wystuchanie klienta, a nastgpnie przeprosiny za zaistniala sytuacj¢ oraz podjgcie dziatan

naprawczych.

Zadanie 28.

Wydajac samochdd po przegladzie i naprawie obshuga serwisu powinna wyjasni¢ klientowi przede wszystkim

A. metody zastosowane w czasie naprawy samochodu.

B. wszystkie zapisy widniejace w kosztorysie naprawy.

C. sposob weryfikacji czgsci wymienionych w czasie naprawy.

D. sposéb zamawiania materiatow eksploatacyjnych zastosowanych w czasie obstugi.

Zadanie 29.
Kontrolujac jako$¢ naprawy silnika, polegajacej na wymianie czujnika temperatury cieczy chlodzacej

w nowoczesnym samochodzie, nalezy sprawdzi¢ przede wszystkim

A. zuzycie paliwa.
B. bledy w sterowniku silnika.
C. dzialanie uktadu ogrzewania.

D. cisnienie w uktadzie chlodzenia.

Zadanie 30.

Kontrolujac dziatanie uktadu zasilania paliwem nowoczesnego samochodu z silnikiem benzynowym

nalezy uzyc

A. oscyloskopu.

B. dymomierza.

C. analizatora spalin.
D

testera diagnostycznego.

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Kontrolujac dziatanie ukladu wydechowego diagnosta stwierdzil nadmierny poziom hatasu.

Prawdopodobna przyczyna jest

A. nieprawidlowa praca ukladu przeniesienia napedu.
B. uszkodzony ttumik uktadu wydechowego.

C. niedrozny katalizator.

D. zatarty zawor EGR.

Zadanie 32.

Do serwisu zglosit sig¢ klient z samochodem, w ktérym wskazowka temperatury cieczy chtodzacej caty
czas utrzymuje si¢ w okolicy 50°C. Mechanik diagnozujacy samochéd powinien sprawdzi¢ sprawnosc

A. przewodow cieczy chtodzace;j.
B. sterownika silnika.

C. termostatu.

D. chtodnicy.

Zadanie 33.

Przerywana praca silnika z zaptonem iskrowym oraz skoki prgdkosci obrotowej, zwlaszcza przy duzym

jego obciazeniu podczas jazdy pod gorg czy gwattownym przyspieszaniu, nie s3 objawami

A. uszkodzenia wtryskiwaczy.

B. zuzycia $wiec zaptonowych.

C. uszkodzenia przewodéw zaptonowych.

D. uszkodzenia ukladu przeniesienia napedu.

Zadanie 34.

Samochdd podczas kolizji zostal uderzony w tylny zderzak. W celu sporzadzenia kosztorysu naprawy,

w pierwszej kolejnosci nalezy zaplanowac

A. diagnostyke silnika.
B. badanie zawieszenia.
C. pomiary deformacji nadwozia.

D. diagnostykg uktadéw elektronicznych.

Zadanie 35.
Ustalajac przyczyng niewlasciwego zachowania si¢ pojazdu podczas jazdy — Sciaganie pojazdu w jedna
strong — nalezy w pierwszej kolejnosci sprawdzic

A. zbiezno$¢ kot.

B. wywazenie két.
C. kat pochylenia kota.
D

cisnienie w ogumieniu.
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Zadanie 36.

W przypadku wystgpowania drgan odczuwalnych na kole kierownicy, w pierwszej kolejnosci, nalezy

A. wymieni¢ wat kierownicy.

B. wywazy¢ kota samochodu.

C. wymieni¢ kolumng Mc Persona.
D

wymienic¢ koncoéwki drazkow kierowniczych.

Zadanie 37.

Okresowa obstuge dzwignikéw samochodowych wykonuje

A. mechanik samochodowy.

B. diagnosta samochodowy.

C. osoba posiadajaca uprawnienia UDT.

D. osoba posiadajaca odpowiednie uprawnienia BHP.

Zadanie 38.

Ktére urzadzenia na stacji kontroli pojazdow podlegaja okresowej kontroli metrologicznej w Urzedzie
Miar i WAG?

A. Miernik poziomu dzwigku oraz detektor gazu.
B. Szarpak oraz urzadzenie do pomiaréw geometrii két.
C. Analizator spalin oraz prébnik cisnienia w ogumieniu.

D. Urzadzenie rolkowe do pomiar6w hamulcéw oraz tester amortyzatorow.

Zadanie 39.

Po naprawie ukladu hamulcowego diagnosta sprawdzil hamulec roboczy samochodu za pomoca
urzadzenia rolkowego. Jaka minimalna warto$¢ procentowa wskaznika skutecznosci hamowania

pozwoli stwierdzi¢ poprawnos¢ wykonanej naprawy??

A, 10%
B. 30%
C. 50%
D. 70%
Zadanie 40,

Po wymianie wahacza przedniego lewego nalezy dokona¢ pomiarow

A. luzu na kole kierownicy.

B. geometrii két przednich.

C. skutecznosci thumienia drgan.
D

tylko kata wyprzedzenie sworznia zwrotnicy.
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